

誤當富人「專利」 葛珮帆籲早安排免爭產 逾八成港人無立遺囑



葛珮帆(中)表示，不少市民誤會訂立遺囑是富人的「專利」，往往會造成不必要的爭拗，建議市民應盡早訂立遺囑。香港文匯報記者李淑貞攝

香港文匯報訊(記者 李淑貞) 港人對於訂立遺囑的意識薄弱，民建聯的調查發現，有81.3%受訪者沒有訂立遺囑，主要是因為覺得沒需要、財產亦不多，認為訂立遺囑是富人的「專利」；有69.3%表示不會考慮聘請專業人士作為遺產執行人。民建聯認為本港爭產案日增，市民應盡早訂立遺囑，以避免身後親人因爭產而對簿公堂。

民建聯調查顯市民意識不足

民建聯婦女事務委員會今年2月底訪問539名18歲以上人士，發現81.3%受訪者沒有訂立遺囑，只有11.1%表示有訂立遺囑，曾考慮訂立遺囑的更低至7.6%，反映市民在這方面的意識非常薄弱。不立遺囑的原因主要是覺得沒需要，佔39%；其次是財產不多，佔27.6%。調查又發現，69.3%受訪者表示不會考慮聘請專業人士作為遺產執行人。

梅艷芳龔如心爭產案堪借鏡

調查又發現，在有訂立遺囑的受訪者中，給子女的佔56.4%、配偶或伴侶則佔28.7%，在分配財產時，考慮因素以血緣關係佔多，有43.6%。民建聯沙田區區議員葛珮帆表示，不少市民誤會訂立遺囑是富人的「專利」，不知道其重要性，往往會造成不必要的爭拗，或因此對簿公堂，建議市民應盡早訂立遺囑。葛珮帆表示，市民若無訂立遺囑，便需按法

例分配，受益人依次為配偶、子女、父母、親兄弟姊妹等。她續稱，若無人「認頭」，遺產便撥歸政府所有。律師顧文菊表示，藝人梅艷芳、華懋集團前主席龔如心的爭產案，皆因病後立遺囑，在神志是否清醒的問題上起爭議，建議市民應及早訂立遺囑，以確保遺產能按自己的意願分配。

顧文菊表示，曾有一男子生前購買一份保險，其母為受益人，其後卻改為同居女友，數月後因意外身亡，其母不相信受益人已改，遂於兒子的女友對簿公堂。

她提醒市民，保險和強積金皆屬於遺產的一部分，應該及早安排，並指辦理遺囑僅需1,000元起，只需列明遺產繼承人及繼承的百分比即可，若親人對簿公堂，耗費大部分遺產並不值得。

2萬罐頭製港景 天際吸客



小朋友視線離不開銀光閃閃的展品。香港文匯報實習記者吳建邦攝



香港旅遊業議會主席胡兆英(左四)與眾嘉賓主持揭幕禮。香港文匯報實習記者吳建邦攝

香港文匯報訊(實習記者 吳建邦) 暑假再添好去處。「天際100香港觀景台」昨日起至9月2日，舉辦「罐設精神」香港景物展，利用逾20,000個罐頭製成5件香港景物展品，包括尖沙咀鐘樓和青馬大橋。香港旅遊業議會主席胡兆英表示，去年投入服務的「天際100香港觀景台」，可為香港旅遊業帶來新亮點，吸引世界各地旅客。

性的香港景物展品，包括尖沙咀鐘樓、雙層電車、青馬大橋及中華白海豚、旺角街景、舢舨船等。在展覽期間，持身份證的港人可獲票價優惠，成人入場門票由150元減至100元。以罐頭製作的展品閃閃生輝，但製作需時。以近4,500個罐頭製作電車展品的藝術家Luxton表示，因涉及罐頭數量多，運送時容易損壞，並花約2個星期製成。

至於製作青馬大橋展品的藝術家鄧小姐表示，展品利用近4,300個罐頭，以壓扁及扭曲的方式製成橋身和2頭中華白海豚，極花工夫，需時近1個月才完成。

兩宗腸病毒 非關東國「怪病」

香港文匯報訊(記者 廖穎琪) 在東埔寨爆發的不明疫症奪去64名兒童性命，不少個案經化驗有EV-71腸病毒(腸病毒71型)，而本港近日亦出現兩宗兒童感染腸病毒的個案。食物及衛生局局長高永文表示，本港兩宗外地傳入的腸病毒感染個案，其中1人併發腦膜炎，但並非EV-71型，並提醒市民要注重個人衛生，預防感染腸病毒。

腸病毒呈陽性反應，但對EV-71型腸病毒則呈陰性反應，他們均居於內地；至於另一名39日大的男嬰仍然留醫。

染EV-71型 東童送命

高永文昨日出席立法會食物安全及環境衛生事務委員會後稱，就東埔寨多名兒童因感染腸病毒致死，世衛已向東埔寨提供援助，大部分樣本發現有EV-71腸病毒，病人病徵和情況均符合腸病毒的臨床病徵。他續稱，雖然本港近日有兩名兒童的糞便樣本被驗出有腸病毒，但並非EV-71型腸病毒，強調腸病毒有很多不同類型。高永文表示，腸病毒是否有變種風險需由專家跟進，提醒預防腸病毒最重要是注重個人衛生。他稱，衛生防護中心正採取有效的措施，

若在學校發現腸病毒個案，中心會採取適當措施控制腸病毒的爆發。衛生防護中心發言人表示，因腸病毒感染是透過直接接觸病者的鼻或喉嚨分泌或糞便而傳播，提醒市民須注意個人衛生。

禽流病毒 加強監測

此外，旺角圍圍街雀鳥公園早前有雀鳥糞便樣本被驗出對H5N1禽流病毒呈陽性反應，高永文指本港近期檢出的雀鳥屍體，對H5N1禽流病毒呈陽性反應的數目亦較多，衛生署會在口岸加強監測，為回港市民及其他旅客探測體溫，並密切監察流行情況。他又稱，現時為雞隻注射的禽流疫苗並非最理想，正研究引入新疫苗。

兒童感染 外地傳入

衛生防護中心前日公布兩宗兒童感染腸病毒個案，兩名兒童分別為1名5歲女童及1名39日大的男嬰，暫列外地傳入個案。化驗結果顯示該名5歲女童的糞便樣本，對腸病毒呈陽性反應，並出現腦膜炎，其兩名同為7歲兄長的糞便亦對

東殺64童「怪病」 世衛：亂用類固醇肇禍

香港文匯報訊(記者 文森) 港人近年喜愛的旅遊地點東埔寨，近期爆發不明疫症，奪去60多名兒童生命。有外國傳媒報道，世衛與東埔寨衛生部已經就「怪病」作出結論，相信該病是結合多種病原體，包括EV-71型腸病毒、登革熱及人類類錐菌，因當地醫護人員不當使用類固醇，令患者病情惡化。有學者建議，市民暫時應避免前往東埔寨，外遊時不要接觸動物。

有外國傳媒報道，世衛將與東埔寨衛生部就「怪病」作出結論，相信疫症病原包括EV-71型腸病毒、登革熱及人類類錐菌，而因醫護人員不當使用會抑制免疫系統的類固醇，使不少患者病情惡化，科世衛將會建議醫護人員，患者若出現如嚴重發燒、腦炎及呼吸困難等徵狀，應避免使用類固醇。

7日以來無新症

東埔寨當地的堪沙博帕兒童醫院表示，7日以來都沒有新病人入院，而這家醫院所照顧的66名染「怪病」兒童當中，已有64人不治。

港大感染及傳染病控制中心總監何栢良建議，市民尤其是兒童暫時最好避免前往東埔寨旅遊，外遊時亦要避免接觸動物，「若關乎新出現的傳染病，以往的十多年，大部分都是動物傳人的，所以去到當地要避免到農場，避免直接接觸動物，以及要注意個人飲食。東埔寨有很多地方相當多蚊患，所以市民到當地要採取防蚊措施」。

競委會審裁處 籌備料需1年

香港文匯報訊(記者 文森) 立法會上月三讀通過《競爭條例草案》，通過後將會分階段實施，讓市民及商界有過渡時間適應新規定，並按需要作出調整。商務及經濟發展局局長蘇錦樑表示，當局的首要工作，是盡快成立競爭事務委員會及審裁處，以便制定有關競爭守則及處理投訴及調查指引的工作，預計整個籌備過程需時至少1年。

立法會經濟發展事務委員會昨日討論通過的《競爭條例草案》，進出口界議員黃定光擔心新例對業界的影響，中小企或因不清楚新法例而誤「踩地雷」。蘇錦樑表示，當局將會成立競爭事務委員會及審裁處，諮詢立法會及相關人士的意見，當競委會成立後，將進行宣傳教育工作，以及制定有關處理投訴及調查的指引。

港聞拼盤

處方類固醇失當 西醫9月再訊

香港文匯報訊(記者 曹晨) 西醫李照堂涉嫌專業失德，一名年逾7旬的老翁因上呼吸道病徵向李照堂求醫，獲處方12種藥物，包括抗生素和類固醇藥物，病人家屬發現後懷疑李照堂處方失當，遂向醫務委員會投訴，並於昨日展開聆訊。有醫學專家證人表示，該名病人毋需服用抗生素及類固醇藥物，案件將於9月繼續聆訊。

辯稱疑病人患慢性肺炎哮喘

2008年7月，當年71歲的病人楊先生因咳嗽、流鼻水及頭痛，遂前往西醫李照堂求醫。李照堂診症後向病人處方12種藥物，包括4種鎮痛劑、3種抗生素及2種類固醇藥物。楊先生女兒懷疑李照堂處方失當，並向醫委會投訴。李照堂昨日辯稱，當日求診時病人有發燒跡象，懷疑病人患有慢性阻塞性肺炎和哮喘，有需要處方抗生素及類固醇藥物。

醫管局家庭醫學專科醫生朱偉星，昨日以專家證人身份出席聆訊時稱，因病人無哮喘及肺炎病史，不應使用類固醇藥物，而長者腎臟、肝臟功能減弱，有些抗生素服用後會產生如再生障礙性貧血等嚴重副作用，認為李照堂的處方像一杯雞尾酒般複雜，即使藥物劑量合乎規定，也很危險。醫委會商討後認為李照堂可尋找其他專家證人，證明其處方無過失，案件將於9月1日繼續聆訊。

屈臣氏蒸餾水員工靜坐促加薪

香港文匯報訊(實習記者 吳建邦) 約100名屈臣氏蒸餾水員工，昨日於屈臣氏位於大埔的蒸餾水中心門外發起靜坐，要求加薪及增聘人手，工會強調如資方沒回應訴求，今日會繼續靜坐行動。屈臣氏發言人表示，於過去6個月內已兩度調整薪酬，包括加薪約7%及增加佣金約4%，並曾於過去2個月發放動工津貼，相當於月薪約5%。

香港屈臣氏公司職工會發言人王先生表示，薪酬調整以每月底薪計算，員工的底薪介乎4,500元至5,000元，惟員工薪金主要來自佣金，令實際加薪金額不多。

海園氣球事故 專家報告8月完成

香港文匯報訊(記者 文森) 海洋公園上月發生載人氦氣球疑漏氣急墜、造成5名遊客受傷的意外，其中一名北京遊客更出現頭骨裂開的情況。機電工程署表示，海洋公園已向機電工程署提交調查報告，現正審視報告內容，並已委託獨立專家詳細檢驗氣球，以確定漏氣成因，預計檢驗報告在8月完成，向公眾公布。

有立法會議員昨日出席在立法會經濟發展事務委員會關注海洋公園發生熱氣球急墜並導致遊客受傷的意外事故，旅遊事務專員容偉雄回應稱，當局亦十分關注旅遊景點發生意外事故，並強調各個旅遊設施萬一發生事故，均需向機電署提交報告，署方將要求作出改善，並指年初昂坪360發生事故後，亦需作出一系列改善措施。

今日香港天氣預測 2012年7月12日 星期四 大致天晴。日間天氣酷熱 氣溫：28℃-33℃ 濕度：60%-85% 潮漲：03:48(1.7m) 14:27(1.4m) 潮退：08:42(1.2m) 20:21(0.9m) 日出：05:47 日落：19:11		空氣污染指數 一般監測站* 污染指數：10-40 空氣指數：輕微至中等 路邊監測站* 污染指數：45-65 空氣指數：中等至偏高		中國各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 北京 23℃ 32℃ 雷暴 上海 27℃ 34℃ 多雲 香港 29℃ 37℃ 天晴 廣州 25℃ 29℃ 有雨 台北 26℃ 34℃ 多雲 濟南 22℃ 29℃ 驟雨 海口 26℃ 34℃ 多雲 杭州 28℃ 36℃ 雷暴 成都 23℃ 29℃ 驟雨 重慶 25℃ 29℃ 有雨		世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 倫敦 11℃ 17℃ 有雨 紐約 12℃ 19℃ 雷暴 東京 27℃ 40℃ 天晴 法蘭克 15℃ 22℃ 多雲 日內瓦 16℃ 24℃ 天晴 里斯本 16℃ 24℃ 天晴 悉尼 11℃ 15℃ 驟雨 墨爾本 11℃ 15℃ 驟雨			
未來四日天氣預告 查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000		13/7(星期五) 氣溫：28℃-32℃ 濕度：70%-90% 大致天晴，但局部地區有幾陣驟雨		14/7(星期六) 氣溫：27℃-32℃ 濕度：70%-95% 部分時間有陽光，有幾陣驟雨		15/7(星期日) 氣溫：27℃-32℃ 濕度：70%-95% 部分時間有陽光，有幾陣驟雨		16/7(星期一) 氣溫：27℃-32℃ 濕度：70%-95% 短暫時間有陽光，有幾陣驟雨	